

做南丁格尔精神的践行者

——记锦州医科大学附属第一医院护理团队

编前语

一顶燕帽，头顶圣洁；
一袭白衣，身着无瑕。
她们用双脚丈量了无数漫长的夜晚！
她们用双手抚慰了无数病痛的心灵！
她们用大爱温暖了无数冰冷的绝望！
她们忙碌在病床前，穿行在病区里。每天晨光初绽，她们的指尖轻触患者的额头；晌午

时分，她们的脚步未曾停歇，在病床与护士站之间往返；暮色渐浓，当整个城市沉浸梦乡，她们依然清醒，为沉睡的患者披紧被角……
面对突发事件，在生死时速的抢救现场，她们无畏逆行，变身为与时间赛跑的勇士，用专业技能筑起抵御死神的防线。她们的每一份坚持都在重塑希望，每一次付

出都在创造奇迹。
她们拥有一个共同的名字：锦州医科大学附属第一医院的白衣天使。
锦州医科大学附属第一医院护理团队有近1200人，这个团队拉得出，叫得响，打得赢。她们是南丁格尔精神的践行者，是现代社会的提灯人。



锦州医科大学附属第一医院护理管理者团队。

本文图片为资料片

强培训增技能 打造高素质护理队伍

护理团队的专业素养和技能水平是守护生命健康的基石和医疗服务质量的关键，这是锦州医科大学附属第一医院全院上下达成的共识。为此，他们强化学习培训，借助国家、省级继续教育、学术会议等平台，不断提升护理人员的理论专业水平。3年来，总计

开展护理继续教育87次，参加国家级、省级学术会议近200次，护理质量专项质控1500余次；以赛代培，按岗位需求分层、分批、分类、分时间段进行培训考核；开展护理技能大比武，护理病历大评比，护理科普大评比；走出去、请进来，结合岗位胜任力以及专科发展

需求，分专科、分类别，借助信息网络技术，组织了133批次护理人员培训，覆盖2.2万人次。

如今，专业素养日益提高的锦州医科大学附属第一医院护理人不仅满足多元化健康的服务要求，更推动了医院医疗服务质量的提升。

夯基础抓创新 实现6S精细化管理

创新是一个民族进步的灵魂。锦州医科大学附属第一医院护理人把现代企业创新的管理模式6S管理引进护理管理中，实施以患者需求为中心，以问题为导向，以质量为核心的责任制整体护理模式，循证护理，利用科学

管理工具不断创新护理模式，提高护理质量，建立完善的护理质量管理体系，实施护理三级质控，仅2024年就修订等级医院评审相关制度及评价标准11项，编写护理电子手册5本，护理工具包2个。利用护理信息化管理

实现质量控制、医嘱执行、仪器设备管理等闭环管理；借助SPD耗材管理平台，实现了护理耗材科学化、规范化、精细化管理，降低护理成本，提高护理工作效率，一整套优化的护理流程，助力医院实现高质量快速发展。



护理团队正准备查房。

今天的锦州医科大学附属第一医院护理团队荣誉加身，在整个辽宁省都是业内高高飘扬的一面旗帜。

护理团队成功获批辽宁省护理管理专科护士培训基地、静脉输液治疗专科护士培训基地，辽宁省护理学会首批医疗护理员规范化培训服务站。成功获批国家重点研发计划“主动健康和人口老龄化科技应对”重点专项——老年安宁疗护服务示范基地。成功获批了中华护理科普教育基地、老年照护师培训基地。

近三年来，获得国家级荣誉达30多项。第一手术室荣获国家级质量案例奖；采血室



锦州医科大学附属第一医院组织护理人员开展岗位技能大比武活动。

2025年新《中华人民共和国反洗钱法》宣传专栏

农行鞍山立山支行面向青少年普及反洗钱知识

本报讯 为充分发挥鞍山银行业金融知识教育示范基地作用，宣传新修订的《中华人民共和国反洗钱法》，近日，农行鞍山立山支行以“小小银行家，未来梦想家”为主题，组织开展了

少儿金融科普活动，向青少年讲解反洗钱知识，提高青少年反洗钱意识。

活动中，立山支行工作人员围绕“什么是洗钱”“洗钱的危害”“如何防范洗钱”等问题向青少年进行了讲解，

并通过互动问答和讨论的方式，引导他们增强洗钱风险防范意识和个人信息保护意识。活动现场气氛热烈，40余名小学生及家长积极参与互动。

为有效扩大反洗钱宣传影响力和

辐射面，农行鞍山立山支行还通过开展社区宣传、线上答题等形式，积极发挥金融力量，普及反洗钱知识。今年已开展5场社区宣传活动，参与线上答题300人次。

燕爽

图说 TUSHUO

国网锦州供电公司 做实做细工作促五个提升

日前，锦州七里河经济开发区锦州鑫丰食品有限公司自维线路因绝缘老化短路导致停电，国网锦州供电公司网格抢修员通过“智能感知+就近派单”机制第一时间抵达现场，仅用18分钟即帮助企业排除用电故障。

今年以来，国网锦州供电公司坚持抓牢、抓细、抓紧供电可靠性提升工作，实现配网结构升级、设备升级、技术升级、管理升级、服务升级。严格落实落细可靠性预算式管控，创新建立“时户数银行管理”模式，将配网运行

指标细化分解至各县区公司、供电所、基层班组及设备主人。制定“计提利息”额度存取机制，实现停电时户数消耗和配网设备运行状态的动态跟踪、科学管理。一季度，国网锦州供电公司用户平均停电时间同比压降11.48%，故障停电时间同比压降39.03%。

图为国网锦州供电公司员工在张家堡66千伏变电站扩建工程现场使用发电车开展负荷转移工作，保障沿线用户稳定用电。

袁子恒 文并摄



兴业银行大连分行特事特办传递服务温度

本报讯 近日，兴业银行大连分行通过特事特办的方式，为一位特殊客户的母亲王女士提供高效、贴心的金融服务，赢得了客户的赞誉。

当天，王女士来到兴业银行大连西滨南路支行，为患有脑瘫的孩子打印银行卡流水，作为残疾人就业证明材料。然而，服务王女士的专职客户经理何冰已调至希望大厦支

行，且西安路支行的会计主管也发生了变更，因此，支行需要重新核实王女士及孩子的信息，才能打印银行卡流水。

得知情况后，何冰迅速与西安路支行会计主管进行了沟通，针对客户的特殊情况，制订了灵活的解决方案。他们通过企业用工记录、工资发放清单及监护人证明文件核验业务

真实性，在确保合规的同时，简化了代理手续。会计主管全程陪同王女士填写申请单据，并协调柜台优先处理，仅用1小时便完成了业务办理。

兴业银行大连分行不仅高效完成了业务办理，还主动与企业建立后续服务对接机制，承诺为残障员工及其家属提供常态化金融支持，助力企业完善助残就业管理。

兴业银行大连分行始终将关爱特殊群体作为践行社会责任的重要环节。该行相关负责人表示，未来，兴业银行大连分行将持续提升一线团队的服务意识和应急处理能力，通过“特事特办、急事急办”的暖心举措，让金融便利惠及更多需要关爱的群体。

徐忠勋

本溪县

加强监督持续优化县域营商环境

本报讯 近年来，本溪满族自治县纪委监委始终将营商环境监督作为重点工作，坚持问题导向，强化有效监督推动县域营商环境持续优化。

坚持全县“一盘棋”统筹推进，制订《本溪县纪委监委2025年营商环境监督行动任务分工方案》《本溪县纪委监委2025年营商环境监督行动任务分解清单》，细化30条具体措施，确保各项措施落实到位。

本溪县纪委监委督办本溪县数据局发挥“中枢”作用，要求各承办单位履行好各自的监管责任。截至目前，2025年第一批“万件清理”交办的33件问题已全部办结。

此外，本溪县纪委监委不断拓展线索来源渠道，通过日常监督检查、信访举报排查等全面收集问题，对相关问题线索全面核查起底。

任星诺